

上联市场 下联农户 产供销融一体

荥阳:农民专业协会领跑农村经济

本报讯(记者 谢庆 通讯员 王海勤 文/图)“入合作社前我家养了200头猪,入社后生产成本降低了,生猪出售价却提高了,技术服务也有了着落,我一心思专管生产。现在饲养规模达到了300头,收入增加绝对是板上钉钉的事。”在荥阳市广武镇广武村祝老五的养猪场里,他指着一头头膘肥体壮的生猪,高兴地细数着加入荥阳衡心养猪合作社后带来的好处。像祝老五这样尝到加入农民专业协会的农户,在荥阳还有31213户。

优质粮、蔬菜、果品、畜牧是荥阳农业的四大支柱产业,并且拥有河南石榴、广武大葱、荥阳柿子等地方特色优势农产品。荥阳市择优组建、优中选优,先后组建了优质粮合作社15个、蔬菜合作社19个、果品合作社13个、养殖合作社28个。并选择2~3个基础条件比较好的作为典型,政府每年拿出50万元进行重点扶持和奖励,提高合作组织发展水平。在引导发展上,强化农业投入品的统一采购供应,统一生产标准、产品的品牌包装和产品销售。同



时,鼓励农民专业合作经济组织发展无公害农产品和商标注册,确定每注册一个农产品商标奖补2000元,每认定一个无公害农产品生产基地奖补2万元,每认证一个无公害农产品奖补3000元。目前,荥阳农民专业合作组织通过无公害农产品生产基地认定15个,无公害农产品认证4个。

目前,荥阳共发展各类农民专业合作经济组织111个,参加各类合作组织的农民达11921户,带动农户19292户。合作社充分发挥其职能和作用,通过各类农民专业合作组织外销蔬菜近40万吨、畜禽类产品5万吨、果品3万吨、其他农产品3万吨,实现销售总收入4.16亿元,利润1.81亿元,合作组织成员年均增收1.46万元,有力地促进了农村经济的发展和农民增收,实现了“建一个组织,兴一项产业,活一地经济,富一方群众”的目标,得到了国家农业部和省、市领导的充分肯定。

图为加入农业合作社的菜农西红柿丰收后场景。

山里娃走进现代“学堂”

新密寄宿制学校建设工程取得成效

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 陈玉峰)“农村寄宿制学校建设,使深居穷乡僻壤的山里娃享受到了可以与城市学校相媲美的现代化的教育环境。”昨日,新密市李湾村党委书记李青臣告诉记者,如今,该市的中小学生在越来越多地享受到了寄宿制学校建设工程带来的高质量教育。

据悉,在学校布局调整前,该市最小的学校只有6个学生,3个年级,一个教师,在校学生100人以下的小学就有几十所。由于点多、面广,有限的教育投入不能发挥应有的效益,加上学校学生少、教师少,课程不能开足,优质资源不足,严重地影响学生的全面发展和全市教育教学质量的提高。

为进一步整合农村教育资源,新密市去年启动了寄宿制学校建设工程。两年来,该市投资5000多万元,用来新建、改建、扩建寄宿制学校,推进了农村中小学布局调整的进程。截至目前,新密市农村初中由46所调整为31所,小学由293所合并为119所小学,教育资源得到了优化。

新郑警方启动110快速反应机制

一小时擒获三盗车贼

本报讯(记者 陈思 通讯员 张红军)昨日,新郑警方启动快速反应应急预案,打掉一采用砸汽车玻璃方式实施盗窃的犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人3名,破获盗窃案4起。

当日13时许,新郑市公安局城郊派出所3名民警途经市区人民路黄帝像加油站时,发现两名中年男子从加油站旁的一辆右前窗已被砸碎的轿车上盗窃一女士挎包后,迅速上了一辆车牌号为豫ABZ711的黑色伊朗特轿车逃窜。民警上前追赶的同时,立即向110指挥中心报告。110指挥中心立即启动快速反应应急预案,通过电台通报城区各巡组,各哨兵卡点,交巡警二、三、四中队及各派出所设卡堵截。14时31分,城郊派出所警车与交巡警三中队卡点的民警成功将伊朗特轿车拦下,车上的3名男子被当场抓获。

经审讯,该3名男子供述,其分别叫周可、刘青松、罗峰,3人于当日预谋后,开车窜至新郑市中华路、新华路、人民路、文化路,采用砸汽车玻璃的方式连续实施盗窃,在不到2个小时的时间里就作案4起。

多次抢劫出租车 五名罪犯获重刑

本报讯(记者 王思俊 通讯员 李转变 姜继州)备受社会关注的系列抢劫出租车案,昨天上午在中牟县人民法院进行了公开宣判。被告人刘某、杨某、姚某等五人分别判处7年至15年有期徒刑。

2005年1月至2007年2月,被告人刘某、杨某、姚某等五人结伙先后抢劫郑州市十八里河柴郭村加油站,并在郑州、中牟等地六次以租用出租车为名,对出租车司机使用暴力或以暴力相威胁,实施抢劫,共劫取人民币20420元,手机三部和机动车一辆,价值分别为1420元和1225元,并致一人轻伤。法院审理认为,五名被告人以非法占有为目的,使用暴力或以暴力相威胁,抢劫他人钱财,数额巨大,均已构成抢劫罪。依法判处五名被告人7年至15年有期徒刑,并处5000元至1万元罚金。

实施“畜牧阳光培训工程”

中牟奶牛存栏居我市第一

本报讯(记者 王思俊 通讯员 郝新颜)记者昨日从中牟县获悉,截至7月底,全县奶牛规模养殖户已达5390个,标准化养殖小区已发展到60个,奶牛存栏2.6万头,位居郑州市第一。另外,中牟县还被确定为河南省40个畜牧业发展重点县之一。

近年来,中牟县大力实施社会主义新农村建设“畜牧阳光培训工程”,通过举办专题讲座及组织专家服务团到养殖场、养殖小区、养殖户开展现场技术服务等多种形式,提高广大畜牧养殖户的饲养技术水平,增强基层兽医人员对重大动物疫病的防控能力,促进养殖业增长方式转变。据悉,总投资159万元的“乡镇兽医站设施建设项目”和中央财政直接补贴15万元的“奶牛良种补贴项目”已经在该县12个乡镇和10个乡镇的奶牛养殖小区实施。该县畜牧局还从澳大利亚引进优质高产奶牛180多头,新增品种改良网20个,并积极与三鹿花牛、蒙牛、伊利、光明等知名乳业公司联系,签订了长期供奶合同。



昨日,巩义市工商局在农村副食品市场内组织商户学习《国务院关于加强食品等产品安全监督管理的特别规定》法规条例,以提高商户的食品安全意识。

本报记者 许大桥 通讯员 曹振普 摄

《站在母亲柔弱的肩头起飞》追踪报道

好心人数万元 支援贫困学子

杨帅大学生生活费用全部解决



姗姗帮家里干农活。

666分

幸运女孩张姗姗

本报记者 王思俊 通讯员 朱星伟 文 李焱 实习生 陈强 图

本报讯(记者 谢庆 通讯员 赵希金)本报于8月2日在7版报道了荥阳市城关乡大王村学生杨帅,今年以高分考上华中科技大学后,却因家庭贫困而发起愁来。本报的报道牵动了许多好心人的心,一名企业老板通过共青团荥阳市委找到了杨帅,全包了杨帅4年的3万多元学费,每月还给他400元生活费。

《站在母亲柔弱的肩头起飞》报道于8月2日刊出后的第二天,荥阳市城关乡政府就派人到杨帅家里看望并带去了救助金。8月5日,记者从共青团荥阳市委了解到,有一位企业老板看到报道后就与共青团荥阳市委联系要解决杨帅的上学难问题。当记者于8月6日上午9点钟赶到杨帅家里时,这位要资助杨帅的企业老板已经离开杨帅的家。据在场的共青团荥阳市委书记朱桓需介绍,这位要资助杨帅上大学的企业老板不愿透露自己的姓名和企业,就是想默默地做一些善事,只称自己姓张。

朱桓需说,这位姓张的老板全包了杨帅4年3万多元的学费,每月还要给他400元的生活费。杨帅的妹妹上高三的学费这位老板也要出,如果明年考上了大学,这位老板还要负责她的学费和生活费。这位姓张老板说,如果杨帅或者是他的妹妹大学毕业后没能就业,他还负责安排工作。另外,这位张老板还要求共青团荥阳市委再给他找4位需要资助的贫困大学生。

另据记者了解,共青团荥阳市委正在开展“同献爱心,共铸希望”系列活动,就是希望通过各种渠道帮助困难和弱势青少年。今年5月份以来,他们已经走访了全市100多个村和102个中小学校,对基层上报的1300多名困难、弱势青少年的情况逐一核实,并联系了400多家企业来帮助这些困难弱势的青少年。

这位张老板还带着自己上初中的儿子和上高中的侄子到杨帅家中看望。他说是让两个孩子来接受一下教育。



姗姗的奖状贴满家里的一面墙壁,父母看在眼里,笑在心里。

博爱助学 圆梦2007

本栏目由郑州日报与郑州市红十字会合办。期待您与我们共同关注,伸出关爱援助之手,圆他们的大学梦想。
捐助电话:67170099 67170800
户名:郑州市红十字会
账号:41001523024050001554
开户行:建行郑州桐南支行

在中牟县第二高级中学会议室里,学校党总支书记郭祥书风趣地说:“我们姗姗是一位幸运女孩,高考一结束估分665分,成绩下来考了666分。”今年高考,幸运女孩张姗姗以666分夺得全县高考应届毕业生第二把“交椅”,考上复旦大学国际经贸专业。

姗姗的评语。张姗姗平时下劲,知道刻苦,懂得劳逸结合,有张有弛,养成了先预习、后做题的良好习惯,从高一至高三期间,成绩一直优秀,成了全班的“领头羊”。

四姐妹打工凑学费

张姗姗考上复旦的消息在村子里传播开来,乡亲们奔走相告:“姗姗真争气,有出息,她给咱全村争光啦!”得知姗姗考上了复旦大学,姐姐和妹妹围坐在她身边一起倾诉心中的快乐。

早在6年前,为改善家庭居住环境,姗姗家曾向亲戚朋友借钱,东拼西凑建起了平房,如今还欠下300多元的外债。她父亲算了一笔账,学费加上生活费用4年下来少说也得数万元。为了姗姗,姊妹4人趁着暑假到外地打工挣钱。父亲激动地说:“就是吃糠咽菜,也要让姗姗读大学,她是全家人的希望。”张姗姗最能读懂父亲的每一句话,面对全家人,她深深地点了点头。

聪明、好学、争气、懂事

“我生在农村,长在农村,父亲靠在乡下捡破烂挣钱,每当看到父亲疲惫的身影,我心里总是酸酸的。”面对记者,张姗姗眼含泪花,边说边拭泪,“我渴望考上大学,尽快参加工作,让家里人过上好日子。”

张姗姗今年19岁,中牟县三官庙乡农村人,在姊妹4人中排行第三。年幼的小姗姗就有“十年寒窗,一举成名”的信念,父母也有意无意地给她“上发条”、把全部希望寄托在姗姗的身上。

聪明、好学、争气、懂事。这是老师和同学对张姗姗的评语。

16年高考成绩保持全市第一

今年高考成绩出来后,新郑市四个班子的领导特邀请教体局及三所高中的校长、教师们吃饭,这次带有特殊意义的“饭局”,是因为今年新郑的高考成绩的确给新郑争了光。资料显示,新郑市进入省定录取控制分数线考生上线率继续领跑郑州各县(市),新郑市连续16年高考成绩保持全市第一。

“当上第一,就是有赖于被教育‘均衡’的新郑模式,就是教育均衡发展。”该市教育局局长赵二建一脸自豪地地道出谜底。

解读“均衡教育”这一抽象的概念,用一句话来说就是让更多学生公平地享受优质教育资源。这种模式的核心是“均分生源”。做法是由教体局按照考生中招成绩、男女生比例等因素把考生分成若干份,五所高中的负责人按所需人数随机抓阄抽取,抽到谁算谁。

均衡教育走上可持续发展的轨道

曾几何时,在很多地区,囿于“就近入学”的原则,不少学生家长想让孩子进入好学校,一些条件稍好的家庭甚至花钱在好

新郑:均衡教育撑起同一片蓝天

本报记者 党贺喜 通讯员 赵建中 赵建

学校附近购置房产,以便让子女挤进“名校”,导致择校风愈演愈烈,热门学校学生人数连年超额。而另一方面,1995年前的新郑市只有一中和二中两所普通高中,他们的师资水平大体相当。但由于新郑一中是老牌名校,也是重点扶持对象,每年享有提

前录取优秀新生的“特权”。这种教育资源的失衡不仅满足不了考生的需要,而且也让他们高中颇有“怨愤”。

为打破这一桎梏,新郑市从1995年踏上探索之路。几经调研之后,一种名曰“新郑教育资源均衡配置模式”应运而生。当年的中招招

生即采用了新办法,即通过“抓阄”均分生源。生源的均分只是暂时平息了各高中的抢生源大战,但如何让每所高中都成为学生、家长信得过的“好”学校?新郑市在打造“同一片蓝天”上大投入、下工夫。

1998年,新郑市政府投资2000多万元建了三中。为了让三中最短的时间内缩短与一中、二中的差距,新郑市教体局决定对三所高中的教师资源进行重新分配。二中的党支部书记张治江回忆说:“这个政策非常好,原来一中云集了不少好教师,现在进行重新分配,让优秀的领导、教师去带动弱校的发展,扩大了优质资源的覆盖面。”正是教育资源的调整,保证了均衡教育走上正确的、可持续发展的轨道。

昨日一大早,新郑市一中分校校长王天才就赶到该市教育体育局,和其他几位同行一起参加一年一度的普通高中招生均分生源抽签仪式。

所谓抽签,就是不让高中挑选“优生”、“差生”,而是在所有中招上线考生中,按照男女比例和考试成绩由电

脑分组派位,各高中通过抽签自由、随机、公平选择5440名考生。迄今,新郑这一独有的现象已经持续了12年。由此新郑成为河南第一个彻底取消高中阶段择校的城市。这一独特的现象皆源于该市历经一个轮回的均衡教育探索。